

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мараховской Инны Юрьевны
«Обеспечение конкурентоспособности научоёмких
предпринимательских структур», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: экономика
предпринимательства

Характерное для современных условий нарастание конкуренции требует построения новых систем управления предпринимательскими структурами. Очевидно, что в сложившейся рыночной обстановке, без разработки и реализации механизма совершенствования конкурентоспособности предпринимательских структур, дальнейшее эффективное развитие экономики невозможно. В настоящее время существенной частью научно-технологического потенциала страны и одной из главных движущих сил экономики являются научоёмкие предпринимательские структуры. Поэтому обеспечение конкурентоспособности таких предпринимательских структур является одной из первоочередных задач стоящей перед Россией. В связи с этим огромную роль играют теоретические и методические разработки обеспечения конкурентоспособностью научоёмких предпринимательских структур, основанные на организационно-экономических преобразованиях, с учётом факторов, влияющих на конкурентоспособность и реализацию стратегии по совершенствованию системы управления. Все это определяет важность и актуальность диссертационного исследования Мараховской Инны Юрьевны.

Соискателем предпринята успешная попытка изложить и обосновать своё авторское виденье процесса управления конкурентоспособностью. Ав-

тор разработал механизм информационно-методического обеспечения конкурентоспособности научёмких предпринимательских структур. Данный механизм представляет собой комплексную систему управленческого и экономического инструментария способствующего устойчивому развитию научёмких предпринимательских структур в условиях экономического кризиса. К положениям, обладающим научной новизной, можно так же отнести мнение автора о том, что управление конкурентоспособностью научёмких предпринимательских структур должно строиться согласно концепции жизненных циклов продукции. А также предложенные показатели для оценки конкурентоспособности, включающие экономические, эксплуатационные и бизнес - характеристики продукции. Представленные показатели позволяют учесть специфику научёмких производств, так как дают возможность управлять конкурентоспособностью на протяжении всего инновационного процесса.

Аргументированность, достоверность и обоснованность выводов и рекомендаций не вызывает сомнений.

В то же время, несмотря на положительную оценку автореферата, имеются некоторые замечания: во-первых не отражены достоинства и ограничения ранжирования показателей ценности. Во-вторых, необходимо уточнить, на основании каких данных строиться план по обеспечению конкурентоспособности.

Однако, указанные замечания не снижают ценность результатов научной работы полученных Мараховской И.Ю. Автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод, что представленное диссертационное исследование является законченным, самостоятельным научным трудом выполненным на высоком уровне.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата экономических наук и паспорту специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

ством (экономика предпринимательства): п. 8.10. Методология, теория обеспечения конкурентоспособности предпринимательских структур. Формы современной конкуренции и их влияние на содержание предпринимательской деятельности; п. 8.11. Технология процесса разработки и принятия управленческих решений в предпринимательских структурах; п. 8.22. Обеспечение устойчивости развития предпринимательских структур в условиях экономического кризиса. Мараховская Инна Юрьевна достойна присвоения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Ведущий научный сотрудник
отдела «Экономика знаний и опережающего
регионального развития» Института информатики
и проблем регионального управления КБНЦ РАН,
доктор экономических наук

Коков А. Ч.

